2020 年度工商联业务工作补助经费

项目绩效评价报告

根据《中华人民共和国预算法》规定，按照《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》（中发〔2018〕34号）、《财政部关于印发〈项目支出绩效评价管理办法〉的通知》（财预〔2020〕10 号）的要求，市工商联对本单位 2020 年度业务工作补助经费项目开展了绩效评价，现将有关情况报告如下。

一、基本情况

（一）项目背景。

为履行工商联联系服务民企职责，财政局设立工商联业务工作补助经费项目用于开展民企调研培训、组织民营经济认识开展理想信念教育活动、召集民营企业家走出去拓宽发展思路寻找发展机遇等方面工作。2020年，工商联业务工作补助经费项目共服务以下工作：1.创建了2家“党建教育示范基地”（其中山西圣天越投资集团被省工商联命名为全省党建教育示范基地）、10家“党建示范党支部”（其中6家被命名为全省民营企业党建教育示范党支部）和20家“云端党支部”（已上104家）；2.持续发力实施“民营企业家素质提升工程”，一年来，开展政策、法规等专题培训11次、300余人；组织46名企业家参加奔赴上海，参加第二届世界晋商（上海）论坛和第三届“进博会”；动员民营企业委派子女和生产经营骨干102名，第二、第三期职业经理人培训班，累计培训民营企业家537多名，开阔了眼界、丰富了知识，了解了政策，提高了素质。3.对32个民营企业实施的产业帮扶项目进行了跟踪、了解、推进，引导企业建扶贫产业加工园区，通过消费扶贫带动村民致富；4.深入民企调研，推动营商环境不断优化，向市委提交了3篇调研报告，就民营经济发展存在的问题和困难提出了16条意见建议，受到了市委统战部的表彰奖励。同时组织民营经济人士积极参政议政，向“两会”提交提案、议案47件，有效推动了营商环境不断优化。 5.成立检察院驻工商联检察联络室，组建了民事、刑事、公益三个专业团队，对口服务保障民营企业发展，聘请14名民营企业家担任“护航民企”特约监督员，帮助民营企业高效、便捷、低成本解决涉法涉诉问题，为民营经济发展保驾护航。6.动员企业参与抗击疫情，捐资捐物及以其他方式贡献达1764.68万元，为企业复工复产牵线搭桥。
（二）项目执行情况。

1.预算执行情况。

工商联业务工作补助经费项目年度总预算7.2万元，其中 2020 年度财政拨款7.2万元，上年结转0万元。截至 2020年 12 月 31 日，会计管理项目经费年度执行总数7.2万元，执行率100%。

2.效益实现情况。

通过工商联业务工作补助经费项目的实施，有效保障了民企调研培训、组织民营经济认识开展理想信念教育活动、召集民营企业家走出去拓宽发展思路寻找发展机遇等方面工作开展。

二、绩效评价工作情况及评价结论

（一）评价范围及目的。此次评价工作对 2020 年度工商联业务工作补助经费项目的执行情况和资金使用情况进行全面绩效评价。通过对项目进行全面系统梳理和分析，全面总结经验、发现问题，形成项目总体认识和评价结论，为部门科学决策、规范管理提供参考，强化预算管理，促进项目具体实施单位改进工作，提高资源配置效率和资金使用效益。

（二）评价指标体系。本次评价指标体系包括预算执行率10分、产出指标50分、效益指标30分、服务对象满意度指标10分4 个一级指标，满分为 100 分。其中，预算执行率（10 分）主要评价项目立项、绩效目标、资金投入情况，重点关注项目绩效目标设定情况、预算编制情况，主要评价资金和业务管理情况，其中资金方面重点关注预算编制情况和资金支出的合法合规性，业务方面重点关注管理制度的健全性和制度执行的有效性的情况。产出指标（50 分）主要评价项目在本年度的实际产出数量、产出质量等产出完成情况，根据项目申报内容，重点核实产出数量是否达到设定目标、产出质量是否符合设定标准。效益指标（30 分）主要评价社会效益、经济效益、生态效益、可持续性影响等指标，重点关注项目发挥的实际作用情况。服务对象满意度指标（10分）主要评价项目实施以后，收到的社会效果，尤其是工商联服务对象——民营企业的满意度。
（三）评价方法与实施。本次评价采用现场调研与非现场评价相结合的形式开展。评价综合运用比较法（对项目绩效目标与实施效果、预算与实际支出对比）等分析方法，对项目决策、过程、产出、效果四个方面进行综合评价。

（四）评价结论。工商联业务工作补助经费项目综合评价得分92分，评价等级为“优”。2020 年度工商联业务工作补助经费项目基本按照计划完成年度工作任务，实现了年度绩效目标，在促进民营经济发展、增强民营企业发展信心等方面取得了较好的社会效益。但是，项目也存在内容计划性不强导致预算编制不够科学、项目整合力度不够、绩效目标及指标设置不够合理等问题。

三、绩效评价指标完成情况

（一）预算执行率分析。该指标分值 10 分，得分 10 分。2020年度工商联业务工作补助经费项目全部用于服务民企发展，该项目资金基本满足服务需求。

（二）产出指标分析。该指标分值 50 分，得分 48 分。截至 2020 年 12 月 31 日，项目整体产出较好，市工商联严格按照市委、省联的各项任务安排落实工作，按计划完成入企调研、组织培训、政策宣讲等任务。

（三）效益指标分析。该指标分值 30 分，得分 24 分。项目实施为我市民营企业健康发展提供了动力，实施效益较好。但对部分民营企业情况掌握不够详细，服务范围深度有待加强。

四、存在的问题

（一）项目内容计划性不强，资金与任务匹配不够明确。

（二）绩效目标编制质量有待提升。

财务人员非专业出身，指标内容设置不全，编制未充分体现项目预期要达到的产出和效果。

五、相关建议

（一）强化项目计划编制工作，提高项目任务与预算匹配度。

（二）加强培训与研究，提高绩效目标设置科学性。

建议加强对项目单位绩效管理的指导，明确绩效目标编制要求。同时，结合项目内容及特点，设置更为科学合理的绩效目标与指标，充分体现项目产出与效能。

